	Chimie	Chapitre 7 : Structure nucléaire d’un atome 


Chimie, Chapitre 7									Seconde
COURS : STRUCTURE NUCLEAIRE D’UN ATOME

I – NOTATION SYMBOLIQUE D’UN ATOME
















Exemple : 
Nombre de nucléons : 63
Nombre de protons   : 29
Nombre de neutrons  : A – Z = 63 – 29 = 34 neutrons

	Symbole
	Nom de l'élément
	Nombre
de protons
	Nombre
de nucléons
	Nombre
de neutrons

	

	
	
	
	

	
	
	92
	
	146

	


	oxygène
	8
	
	8

	

	Fer
	26
	56
	



II – L’ELEMENT CHIMIQUE
1) Les isotopes

· Définition  d'un isotope






· Exemple : il existe trois isotopes du carbone : le carbone 12, le carbone 13 et le carbone 14

	Nom de l’isotope
	Numéro atomique : Z
	Symbole du noyau
	Composition de l’atome

	Carbone 12

	
	
	Protons
	électrons
	neutrons

	
	
	
	
	
	

	Carbone 13

	
	
	
	
	

	Carbone 14

	
	
	
	
	



2) Les ions monoatomiques (rappel du collège)

· Définition  d'un ion monoatomique 
Un ion monoatomique est un atome qui _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ou _ _ _ _ _ _ _ _ un ou plusieurs électrons 
Le gain ou la perte d'un ou de plusieurs électrons ne modifie pas le _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ de l'atome ces phénomènes affectent uniquement le _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _.

Le nombre d'électrons pour un ion étant différent de son nombre de protons, il est électriquement chargé.

Suivant la charge de l'ion monoatomique, on appelle un ion monoatomique, _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _.
 
· Définition d'un anion
Si un ion monoatomique a plus _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ que _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ , il est globalement négatif : c'est un anion.

· Définition d'un cation
Si un ion monoatomique a moins _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ que de _ _ _ _ _ _ _ _ _ , il est globalement positif : c'est un cation.

· Comment écrire la formule de l'ion
La formule de l'ion s'obtient à partir du symbole de l'atome correspondant auquel on y ajoute en exposant, à droite, la charge de l'ion, exprimée en unité de charge élémentaire (e).

· Exemple :
Symbole de l'atome Chlorure : Cl
Si l'atome Chlorure a gagné un électron, il aura donc plus d'électron que de protons, il deviendra alors un anion Chlorure avec une charge négative. La formule de l'anion Chlorure s'écrira  Cl- . 

Symbole de l'atome cuivre     : Cu 
Si l'atome Cuivre a perdu deux électrons, il aura donc deux électrons de moins que de protons, il deviendra alors un cation Cuivre avec une charge positive. La formule du cation Cuivre s'écrira Cu2+
	Nom
	Formule de l’ion
	Charge de l’ion
	Symbole du noyau de l’atome
	Nombre de protons 
	Nombre de neutrons 
	Nombre d’électrons

	Ion chlorure
	
	
	

	
	
	

	Ion cuivre
	
	
	

	
	
	




3) L’élément chimique





	Atome ou ions
	Li+
	H+
	O
	O2-
	Ne
	F-

	symbole du noyau
	
	
	
	
	
	

	nombre de protons
	
	
	
	
	
	

	nombre de neutrons
	
	
	
	
	
	

	nombre d’électrons
	
	
	
	
	
	



Existe-t-il des isotopes dans le tableau ci-dessus ?




Cf. T.P. : L’élément cuivre
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